

Донесение до мировой общественности правды об армяно-азербайджанском нагорно-карабахском конфликте - защита справедливой позиции Азербайджана

КЛАССИФИКАЦИЯ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ПРОТИВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ АЗЕРБАЙДЖАНА

Проект осуществляется при финансовой поддержке Фонда государственной поддержки развития СМИ при Президенте Азербайджанской Республики

Согласно трехстороннему заявлению, подписанному президентом Азербайджана Ильхамом Алиевым, президентом России Владимиром Путиным и премьер-министром Армении Николом Пашиняном, вооруженные силы Армении покидают территории Азербайджана по определенному графику. Как известно, армяне уже начали покидать Кельбаджарский район Азербайджан, направляясь в Ереван. Но, не изменяя своей генетической природе, армяне напоследок продемонстрировали варварство, дикость, совершили многочисленные акты вандализма на азербайджанских землях.

Факт остается фактом - исторически армяне не проживали в Кельбаджаре, Агдаме и других регионах Азербайджана. Однако в течение 28-30 лет оккупации по инициативе правительства Армении и так называемого руководства "нкр" сюда были незаконно переселены армяне из Армении и других стран. А сегодня им приходится покидать некогда оккупированные азербайджанские территории. Но за весь период оккупации армяне целенаправленно уничтожали культурно-историческое наследие азербайджанского народа, осквернили или вовсе уничтожили памятники культуры, а некоторые из этих ценностей цивилизации были подвергнуты фальсификациям, кроме того, большинство названий сел и иных населенных пунктов были арменизированы. Это варварство продолжается и сегодня в Кельбаджаре. Покидая этот прекрасный азербайджанский край, армяне не гнушаются ничем: сжигают леса, дома, школы, иные объекты, срубают деревья и даже убивают скот. Более того, нищий армянский сброд посягает и на наши кладбища, зверски разрушая памятники и могильные плиты.

В то же время давно известно, что армяне за годы оккупации проводили на наших землях незаконные археологические раскопки. И все обнаруженные здесь экспонаты и образцы материальной культуры Азербайджана были вывезены в Армению. Этот процесс продолжается и по сей день.

Тотальное расхищение археологических ценностей

Как сказал недавно на брифинге помощник президента, заведующий отделом внешней политики Администрации президента Азербайджана Хикмет Гаджиев, предметы, обнаруженные при археологических раскопках в Агдаме, незаконно вывозятся в Армению. "Все последнее годы и сегодня в рамках освобождения наших территорий армянская сторона наносит огромный ущерб материальным и культурным памятникам Азербайджана и окружающей среде".

Х.Гаджиев также сказал, на территории вблизи оккупированного Агдамского района (который они называли "Тигранакерт") армяне провели незаконные археологические раскопки: "Факты говорят о том, что обнаруженные в результате раскопок предметы, являющиеся частью культурного наследия азербайджанского народа, вывезены в Армению. Об этом сообщалось и в армянских медиа. Все это серьезное нарушение требований международных конвенций. Азербайджан всегда чутко относится к сохранению материально-культурного наследия. Но, к сожалению, именно Армения уничтожила и разграбила материальное и культурное на-

следие на оккупированных территориях Азербайджана", - подчеркнул он.

Действия армянской стороны противоречат международному праву

Следует отметить, что в связи с начавшимся процессом освобождения ранее оккупированных территорий было установлено, что ценности и артефакты, обнаруженные в ходе многолетних незаконных раскопок в Агдамском районе Азербайджана, сегодня вывозятся в Армению. По сообщению сайта bakı-xeber.com, об этом было сказано в заявлении Министерства культуры Азербайджана для прессы: "Армяне, проводя незаконные раскопки на оккупированных территориях, грубо нарушили закон АР "Об охране исторических и культурных памятников" от 10 апреля 1998 года, требования принятого в 1999 году протокола в рамках Гаагской конвенции "О защите культурных ценностей во время вооруженных конфликтов" от 1954 года, а также положения Европейской конвенции "Об охране археологического наследия" от 1992 года, а также Конвенцию ЮНЕСКО от 1970 года о запрещении и предупреждении незаконного вывоза культурных ценностей".

Минкультуры АР резко осудило эти варварские действия армянской стороны, отметив, что Армения должна понести за эти преступления международно-правовую ответственность.

Министерство культуры Азербайджанской Республики внимательно следит за происходящим и заявляет, что международные организации будут регулярно информироваться о незаконных действиях армянской стороны, кроме того, будут приняты меры по применению необходимых юридических процедур для предотвращения подобных фактов разграбления и уничтожения культурно-исторических ценностей нашей страны. Вместе с тем в министерство требует от международных структур, в том числе от ЮНЕСКО, дать должную оценку этим преступным деяниям армянской стороны.

"Министерство культуры Азербайджанской Республики еще раз заявляет, что все материальные и культурные ценности на территории Азербайджана являются собственностью Азербайджанского государства и будут охраняться на самом высоком уровне - независимо от их происхождения", - отмечается в заявлении.

Археологические находки незаконно вывозятся в Армению

Ведущий научный сотрудник Института археологии и этнографии Национальной академии наук Азербайджана, доктор философских наук Тавакколь Алиев рассказал нам, что враг не только проводил политику незаконного заселения, но и уничтожил или присвоил наше материальное и культурное наследие. Как отметил ученый, армяне проводили незаконные раскопки на оккупированных территориях и увезли все обнаруженные археологические ценности в Армению.

"После оккупации Нагорного Карабаха армяне провели незаконные археологические раскопки в Азыхе и других наших древних поселениях, чтобы скрыть свою захватническую политику и создать "научную основу" для своих преступлений. Однако эти проти-



воправные действия армян противоречат Гаагской конвенции от 1954 года. А Конвенция гласит, что исследование и раскопки любых материальных памятников культуры на оккупированных территориях запрещены и квалифицируются как военное преступление. Армяне же совершили эти преступления, пытаясь "научно" доказать, что они, мол, "древний народ", проживающий на этих территориях. Тем самым они тщетно стараются убедить мировое сообщество, мол, азербайджанские ученые и археологи не проводили здесь исследований и археологических раскопок, "а вот мы, армяне, изучаем это сейчас".

Кстати, армяне не в одиночку проводили эти незаконные археологические раскопки, при поддержке армянского лобби в этих преступлениях участвовали и наемные археологи, приглашенные из ряда стран. А делалось это с одной целью: чтобы разрекламировать и расширить масштабы незаконных исследований. Беззакония и преступления армян на оккупированных территориях Азербайджана невозможно сосчитать. Их незаконные археологические раскопки в Шахбулаге - это тоже тяжкое преступление.

Армяне необоснованно, не представив каких-либо исторических фактов, утверждали, что существовали "четыре города Тигранакерт", построенные в I веке до нашей эры - в период Тиграна. Якобы три из этих "городов" находятся не в этих регионах. Армяне уверяют, мол "физически" мы не можем до них добраться, мы не можем изучить их в Турции и Сирии, но мы, заняв Карабах, обнаружили здесь один город Тигранакерт".

Вообще-то, само утверждение о существовании некогда "Тигранакерта" - абсурд, подобные заявления не имеют под собой никаких оснований. Это всего лишь одно из бесчисленных армянских преступлений и фальсификаций. А делалось это для того, чтобы вымогать деньги у армянского лобби на незаконные раскопки по поиску мифического Тигранакерта. К подобной хитрости они прибегли для присвоения финансовых средств и привлечения в регион иностранных туристов. Армяне вели незаконные раскопки вблизи крепости Шахбулаг, искали Тигранакерт, но, конечно же, ничего не нашли. Однако они разрушили и нанесли урон большой территории.

Не обнаружив, естественно, вымышленный город Тигранакерт, армяне незаконно основали музей на первом этаже крепости Шахбулаг, построенной Панахали ханом, и выставили здесь экспонаты, которые им не принадлежали. Более того, они растредили на весь мир, мол, здесь "есть музей раннехристианского периода", а затем включили его в туристический маршрут. Но и это еще не все. Армянские вандалы разрушили му-

сульманское кладбище, расположенное напротив крепости Шахбулаг, а также вывезли в Ереван экспонаты, обнаруженные в ходе незаконных археологических раскопок в Агдаме и других азербайджанских территориях", - рассказал ученый.

Экологический террор, фальсификации и грабеж продолжаются

Ученый Тавакколь Алиев отметил, что армяне уничтожили и продолжают уничтожать материально-культурное наследие Азербайджана. "Незаконные археологические исследования, проводимые армянами на оккупированных землях, а также вандализм вызывают у нас серьезную озабоченность. Это стало для нас сильным моральным потрясением. Но, к счастью, под руководством Верховного главнокомандующего доблестная Азербайджанская Армия освободила от оккупации наши исконные земли, таким образом территориальная целостность Азербайджана была восстановлена. В результате 44-дневных боев наши территории были освобождены от армянских захватчиков. Я очень горжусь нашей армией, нашим народом! Это - великая Победа!", - сказал он.

"Что касается работы, которую предстоит проделывать в будущем, то перед археологами и другими специалистами в этой области стоит очень сложная и ответственная задача. Нам придется изучить состояние наших культурно-исторических памятников, пострадавших от рук армянских вандалов. Более того, сегодня необходимо готовить молодых специалистов высокого уровня. Мы должны провести мониторинг этих памятников, определить масштаб нанесенного им ущерба и постараться спасти их. наших ученых ждет объемная и кропотливая работа.

Представьте себе, что в период оккупации армяне совершили беспрецедентные преступления против всего нашего материального и культурного наследия. Сегодня, в дни, когда сепаратистам пришлось признать свое позорное поражение и начать покидать азербайджанские земли, они продолжают эти преступления, продолжают акты вандализма, уничтожают наши оставшиеся памятники, совершают экологический террор. Большинство исторических ценностей нашего народа армяне вывозят в Ереван, чтобы в будущем на международной арене использовать их в целях лживой пропаганды и фальсификации. Но я уверен, что они не смогут этого добиться, потому что у нас есть бесчисленное множество фактов, доказывающих, что эти памятники не принадлежат армянам", - подытожил Т.Алиев.